
Département de mathématiques — Cégep St-Laurent

Problèmes supplémentaires sur les exposants

Question 1
Évaluer les expressions suivantes. La réponse doit
être un nombre ou une fraction simplifiée.

a) 23

b) 2−3

c) (−2)3

d) −23

e) (−2)4

f) −24

g)
√

(−16)2

h)
√

25

i)
√
−25

j) 3√125

k) 3√27

l) 3√
−8

m) 4√16

n) 4√
−16

o) 5√
−32

p) 3√343

q) (2+3)2

r) 22+32

s)
(
(21)2

)3

t)

1
3

2

u)

3
2

3

v)

−5
3

3

w) 3√27

x) 3√
−27

y) 3
√

27
8

Question 2
Réécrire les expressions suivantes sans exposants.

a) 2223

b) 3035

c) 1
23

d)
(

1
2

)3

e) 75

74

f)
(
23

)2

Question 3
Réécrire les expressions suivantes à l’aide d’un
seul exposant positif.

a) 2223

b) 3035

c) 1
23

d)
(

1
2

)3

e) 75

74

f)
(
23

)2

Question 4
Combiner les exposants des expressions suivantes
pour obtenir une expression comportant un seul
exposant positif.
a) 2223

b) 3035

c) 1
2223

d) 1
22

1
23

e) 1
222324

f) 1
22

1
23

1
24

g)
(

1
5

)3

h) 1
52 54

i) 75

74

j) 32/33

34/35

k)
(

1/2
1/22

)3

l)
(
23

)4

m)
((

1
2

)3
)2

n)
(
32

)3

o)
((

32
)3

)2

p)
(((

22
)2

)2
)2

Question 5
Écrire les expression suivantes sous forme de
fractions sans exposants négatifs.
a) 2−3

b) 3−1

c) 10−6

d) 10−3

e) 2
2−2

f) 2−1

2−2

g)
(

2
3

)−1

h)
(

2
3

)−2

i) 3
2−2

j)
√

2−1

k) 3√2
−1

l)
√

2−3



Question 6
Évaluer les expression suivantes.

a)
(

1
2

)−3

b) 10−1

c) 10−2

d) 10−3

e) 10−6

f) 52

3−1

g) 3
2−2

h) 2−1

2−2

i) 33

32

j) 32

33

k) 310

38

l) 23/22

25/24

m)
(

3
2

)−2

n)
(
−1

3

)−2

o)
2−33245

382−19−3

p)
(
−1

2

)3

Question 7
Combiner les exposants dans les expressions
suivantes pour obtenir une expression comportant
un seul exposant entier ou fractionnaire positif.

a) 21/221/3

b) 21/2

21/3

c) 3031/5

d) 1
5−2/3 54/3

e) 1
21/22−1/3

f)
(
2−1/2

)2

g)
(
32

)−1/3

h)
((

32
)3

)1/2

i)
(((

2−2
)1/2

)−2
)1/2

Question 8
Écrire les expression suivantes sous forme de
fractions et de racines sans exposants négatifs ou
fractionnaires.

a) 21/2

b) 131/3

c) 51/3

d)
(

3√27
)2

ou
3√
272

e)
(

2
3

)1/2

f)
(

1
5

)1/2

g)
(
−1

3

)1/3

Question 9
Évaluer les expressions suivantes.
a) 811/2

b) 271/3

c) 81/3

d) 82/3

e) 163/4

f) 811/2

g) 272/3

h)
(

81
16

)1/2

i)
(

81
16

)1/2

j)
(

81
16

)1/4

Question 10
Simplifier les expressions suivantes.

a)

(
3−3

)4
3−227

3−42−10

b)

(
2−5

)3
3−827(

2236
)−2

c)

(
1
2

)4 (
1
2

)−2(
1
2

)−3 (
1
2

)5

d)
23 ·32 ·22

26 ·3 ·2−1

e)
√

15
√

21
√

35

f) 3√4 3√12 3√9

g) 3√12 3√12 3√12

h)

(
3√8

)5(
3√8

)2

i)

√
2−2

24

j)

√
26 ·54

2−1 ·52

k)
(

4
√(

3√3
)2

)6

l)
n√
32n−1

3(1−1/n)

Question 11
Vrai ou faux?
a) 22+32 = 42

b) 32+42 = 52

c) (a+b)2 = a2+b2

d) (4a)1/2 = 2
√

a

e) (2)3/2 = 3

f)
(
341)3/2

)2/3
= 341

g) 1
4a2+3 =

1
4a2 +

1
3

h)
√

32+42 =√
32+

√
42

i)
√

22+32 =

√
22+

√
32

j)
√

a2+b2 =√
a2+

√
b2

k)
3a

4a
=

3
4
a

l)
a

2a
=

1
2

m) 4
3a =

3a

4a

n)
a2

2a
=

a

2
o) (4a)1/2 = 2

√
a



Solutions
Question 1
a) 8

b) 1
8

c) −8

d) −8

e) 16

f) −16

g) 16

h) 5

i) non défini

j) 5

k) 3

l) −2

m) 2

n) non défini

o) −2

p) 7

q) 25

r) 13

s) 64

t) 1
9

u) 27
8

v) 125
27

w) 3

x) −3

y) 3/2

Question 2
a) (2 ·2) · (2 ·2 ·2)

b) 1 ·3 ·3 ·3 ·3 ·3

c) 1
2·2·2

d) 1
2

1
2

1
2

e) 7·7·7·7·7
7·7·7·7

f) (2 ·2 ·2) · (2 ·2 ·2)

Question 3

a) 25

b) 35

c) 1
23

d) 1
23

e) 71

f) 26

Question 4

a) 25

b) 35

c) 1
25

d) 1
25

e) 1
29

f) 1
29

g) 1
53

h) 52

i) 71 = 7

j) 30

k) 23

l) 212

m) 1
26

n) 36

o) 312

p) 216

Question 5
a) 1

8

b) 1
3

c) 1
106

d) 1
103

e) 2
1/22

f) 1/2
1/22

g) 3
2

h) 32

22

i) 3
1/22

j) 1√
2

k) 1
3√2

l) 1√
23

Question 6
a) 8

b) 1
10

c) 1
100

d) 1
1000

e) 1
1000000

f) 75

g) 12

h) 2

i) 3

j) 3

k) 9

l) 1

m) 4
9

n) 9

o) 256

p) − 1
8

Question 7
a) 25/6

b) 21/6

c) 31/5

d) 52

e) 1
21/6

f) 1
21

g) 1
32/3

h) 33

i) 21

Question 8
a)
√

2

b) 3√13

c) 3√5

d) 9

e)
√

2
√

3

f) 1√
5

g) − 1√
3

Question 9
a) 9

b) 3

c) 2

d) 4

e) 8

f) 9

g) 9

h) 9/4

i) 9/4

j) 3
2

Question 10
a) 217/310

b) 34

24

c) 1

d) 3

e) 3 ·5 ·7 = 105 (ind.
15 ·21 ·35 =
3 ·5 ·3 ·7 ·5 ·7)

f) 6 3√2

g) 12

h) 8

i)
1
8

j) 24 = 16

k) 3

l) 3

Question 11
a) Faux

b) Vrai

c) Faux

d) Vrai

e) Faux

f) Vrai

g) Faux

h) Faux

i) Faux

j) Faux

k) Faux

l) Vrai

m) Faux

n) Vrai

o) Vrai


